

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### **День «Ноль дискриминации» будет отмечаться во всём мире**

**ЖЕНЕВА, 26 февраля 2015 г.** — Дискриминация продолжает влиять на жизни миллионов людей по всему миру. 1 марта, в День «Ноль дискриминации», люди во всех уголках мира объединятся под лозунгом «Раскройся и протяни руку помощи» для того, чтобы отпраздновать разнообразие и отвергнуть дискриминацию во всех её проявлениях.

Поддержка, оказанная Дню «Ноль дискриминации», позволила создать глобальное и до сих пор широко распространённое движение солидарности для искоренения дискриминации. Миллионы женщин и девочек во всех регионах мира подвергаются насилию и жестокому обращению и не могут воспользоваться своими правами или получить доступ к услугам здравоохранения, образованию или трудоустройству. Дискриминация на работе, в школе, в медицинских и других учреждениях приводит к ограничению возможностей людей принимать полноценное и значимое участие в жизни общества, заботиться о себе и членах своих семей и обеспечивать их средствами к существованию. В мире почти в 80 странах по-прежнему есть законы, криминализирующие однополые половые отношения. Около 38 стран, государственных территориальных образований и областей применяют те или иные ограничения на въезд, пребывание и постоянное проживание людей, живущих с ВИЧ. Кроме того, правовые и социальные условия по-прежнему не решают проблем стигмы и дискриминации в отношении людей, живущих с ВИЧ, и лиц, наиболее уязвимых к ВИЧ-инфекции.

«Дискриминация – это нарушение прав человека, и она не должна игнорироваться, – сказал Генеральный секретарь Организации Объединённых Наций Пан Ги Мун. – У всех должна быть возможность прожить жизнь в уважении и с достоинством».

В этом году в День «Ноль дискриминации» звучит призыв «раскрыться и протянуть руку помощи», использовать социальные сети, чтобы рассказать миру, что ноль дискриминации означает для них. Люди делились песнями, стихами, мыслями и действиями, на которые их вдохновила бабочка, символ преобразований кампании. Люди также призывают свои правительства принимать больше усилий для реализации и защиты прав человека и искоренения дискриминации.

«Некоторые наиболее сложные проблемы в мире могут быть решены просто за счёт искоренения стигмы и дискриминации, – сказал Мишель Сидибе, Исполнительный директор ЮНЭЙДС. – По мере нашего совместного стремления к более справедливому миру мы можем вдохновиться энтузиазмом в достижении нулевой дискриминации».

В число известных личностей, оказывающих поддержку кампании, входят международный посол доброй воли ЮНЭЙДС Давид Луис, в особом послании призвавший противостоять расизму, посол доброй воли ЮНЭЙДС Турмани Диабате и его сын Сидики Диабате, а также шриланкийская звезда крикета Кумар Сангаккара, чья

послание отображается на экранах в местах проведения Чемпионата мира по крикету в Австралии и Новой Зеландии. Правительства, законодатели и бизнес-лидеры также взяли на себя обязательство оказывать поддержку кампании.

Мероприятия в честь Дня «Ноль дискриминации» включают в себя фотовыставки в Китае, танцы в Габоне, концерты в Мадагаскаре, рассказывание историй в Монголии и специальный просмотр фильмов в Непале. В более чем 20 странах мира, от Колумбии до Узбекистана, пройдут семинары, посвящённые обсуждению проблем стигмы и дискриминации.

День «Ноль дискриминации» впервые отмечался 1 марта 2014 года.

Более подробную информацию можно получить по адресу:

[http://www.unaids.org/en/resources/campaigns/20150204\\_zerodiscrimination](http://www.unaids.org/en/resources/campaigns/20150204_zerodiscrimination)

<https://www.facebook.com/zerodiscrimination>

#zerodiscrimination

[КОНЕЦ]

#### **Контакты**

ЮНЭЙДС Женева | Майкл Холлингдейл | тел. +41 22 791 5534 | [hollingdalem@unaids.org](mailto:hollingdalem@unaids.org)

#### **ЮНЭЙДС**

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДУ (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте [unaids.org](http://unaids.org) или связавшись с нами через Facebook и Twitter.